
 
 
 

Δελτίο τύπου 
 

Η «άμεση δημοκρατία» κέρδισε το στοίχημα. 
 
Με πρωτοβουλία της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης (Μ.Κ.Ο.) «Βήμα για 
Δημοκρατία Πολιτών», ο Δήμος Ροδίων και Οργανώσεις της Κοινωνίας των 
Δημοτών  Ρόδου, υλοποίησαν για πρώτη φορά στην Ελλάδα την εκδήλωση «Γιορτή 
(«Άμεσης») Δημοκρατίας». Ένα  πρωτοποριακό πολιτιστικό και πολιτικό (δίχως 
παραταξιακό χρώμα) εγχείρημα, για άμεση ευαισθητοποίηση και συμμετοχή των 
δημοτών σε θέματα της τοπικής κοινωνίας, έτσι ώστε να έχουν αποφασιστικό λόγο 
στη δραστηριότητά τους ως πολίτες.  
 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Παρασκευής 14/07/2006 στο Ρωμαϊκό 
Ωδείο Ρόδου, με σημαντική προσέλευση κοινού και εντυπωσιακή συμμετοχή, όσον 
αφορά τις καίριες παρεμβάσεις πολλών δημοτών, με κυρίαρχα θέματα αυτά του 
περιβάλλοντος, του πολιτισμού, των συγκοινωνιών, της κοινωνικής πρόνοιας, της 
εργασίας και απασχόλησης, της επικοινωνίας των δημοτών με τις δημοτικές αρχές 
και της εκπαίδευσης.  
 
Τη βραδιά άνοιξε ο εκπρόσωπος του Πολιτιστικού Οργανισμού Δήμου Ροδίων (που 
συνδιοργάνωσε την εκδήλωση)  κ. Ι. Μηνατσής και ακολούθως ο εκπρόσωπος της 
Μ.Κ.Ο. «Βήμα για Δημοκρατία Πολιτών», Γιώργος Κόκκας, κάνοντας μια σύντομη 
ιστορική αναφορά στη 12ετή δράση της στον ελληνικό και στο διεθνή χώρο και 
τονίζοντας τις αξίες και την αναγκαιότητα της εφαρμογής, σήμερα, της άμεσης 
δημοκρατίας, τόσο σε επίπεδο τοπικών κοινωνιών – δήμων, όσο και στην παγκόσμια 
κοινότητα, μέσω της υγιούς χρήσης των σύγχρονων τεχνολογιών. 
 
Η εκδήλωση  συνδυάστηκε αρμονικά σε δύο επίπεδα: 
Το πολιτιστικό μέρος περιλάμβανε τη θεατρική παράσταση «Ο Ρωμηός» του 
Γεωργίου Σουρή, από τη «Θεατρική Έξοδο Αιγαίου» σε σκηνοθεσία Νίκου Παροίκου 
και τη μουσική παράσταση «Μουσικές του Κόσμου» από τις «Μορφές Έκφρασης», 
σε σκηνοθεσία Θωμά Κινδύνη. 
Το πολιτικό  σκέλος της εκδήλωσης, εμπνευσμένο από την αρχαία ελληνική 
Εκκλησία του Δήμου περιλάμβανε πολλές και υψηλού επιπέδου τοποθετήσεις από το 
κοινό, κυρίως από τη νεολαία, που με θετικό και κριτικό τρόπο εντόπισαν τις 
προτεραιότητες, αλλά και τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, δημιουργώντας ένα 
ζωντανό βήμα διαλόγου και ένα σημαντικό προηγούμενο για μελλοντικές ανάλογες 
συνέργιες. 
 



Οι Αρχές της πόλης, στην πρώτη γραμμή του θεάτρου, δέχτηκαν με πραγματικό 
ενδιαφέρον την κριτική των πολιτών, τις προτάσεις τους και ανέπτυξαν μαζί τους 
έναν ειλικρινή διάλογο, βάζοντας σε προτεραιότητα ουσιαστικά ζητήματα πέρα από 
παραταξιακές αντιλήψεις. 
 
Για τέσσερις ώρες οι πολίτες ήταν οι πρωταγωνιστές μιας «μεγάλης παράστασης» 
που είχε παλμό, πρωτότυπο λόγο, έντονους διαλόγους, μουσική, χορό, θέατρο, αλλά 
και συγκινητικές στιγμές. Ανάμεσα στις εκπλήξεις της βραδιάς ξεχώρισε η στιγμή, 
όπου με την εμφάνιση του φεγγαριού, ο συντονιστής του πολιτιστικού μέρους της 
εκδήλωσης, Θέμης Ροδαμίτης, παρότρυνε τον κόσμο και όλο το θέατρο τραγούδησε 
το «Χάρτινο το φεγγαράκι» του Μάνου Χατζιδάκι!! 
 
Στη λήξη της εκδήλωσης ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα των ψηφισμάτων των 
δημοτών για την ιεράρχηση και τον τρόπο αντιμετώπισης των προβλημάτων που θα  
ήθελαν και πρέπει να απασχολήσουν εκτενώς τη νέα Δημοτική Αρχή. 
 
Όλο αυτό το περιβάλλον λειτούργησε καταλυτικά,  ώστε να απελευθερωθούν 
δυνάμεις , όπως η έμπνευση και η φαντασία από τους πολίτες και να αναπτυχθεί ένας 
διάλογος εξαιρετικά υψηλού επιπέδου, που ανέδειξε έναν πρωτοποριακό δρόμο 
σύγχρονης πολιτικής δραστηριότητας και για άλλες  πόλεις της  Ελλάδας και γιατί 
όχι...,  ίσως μια οικουμενική εμπνευσμένη απάντηση του Ελληνισμού στον 
οδοστρωτήρα της Παγκοσμιοποίησης,  την ημέρα ακριβώς , που όλη η Ευρώπη και ο 
Κόσμος γιόρταζε τη Γαλλική Επανάσταση ! 
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